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１  調 査 の概 要  
                                                         

 

○調査の目的 

大島区地域協議会で地域の活性化の方向性を検討するにあたり、大島区在住の幅

広い世代の住民から、様々な思いや考えなどの情報を収集するため、住民アンケー

トを実施する。 

 

○対象者 

 大島区在住の中学生以上の住民（1,129人） 

 

 

○調査方法 

 対象者へ個人ごとにアンケート用紙の配布により調査 

 

 

○調査期間 

令和 4年 12月 13日～令和 5年 1月 20日 

 

 

○配布数、回収数、回収率 

  配布数：1,129枚 

  回収数：  905枚 

  回収率： 80.2％ 
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２  調 査 結 果  
                                                         

○回答者の属性について 

【性別及び年代】                             単位：人 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【回答者の年代別割合】   

  

425 394 86

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

合計

10代

4%
20代

3%
30代

7%

40代

8%

50代

11%

60代

22%

70代

23%

80代以上

20%

無回答

2%

1

13

18

32

40

52

102

104

63

21

11

29

32

45

85

83

88

15

1

1

2

5

11

21

30

0 50 100 150 200 250

無回答

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

男性 女性 無回答

181 

208 

196 

102 

74 

62 

30 

34 

16 

905 



3 
 

【世帯構成】 

 

 

                             単位：人 

区 分 菖蒲地区 大島地区 保倉地区 旭地区 

一人暮らし 14 31 53 21 

夫婦のみ 23 65 112 34 

2世代（親・子） 21 78 180 34 

３世代（親・子・孫） 33 26 103 24 

その他・無回答 6 15 24 8 

 

  

１人暮らし,

119人, 13%

夫婦のみ, 

234人, 26%

２世代（親・子）, 

313人, 35%

３世代（親・子・孫）, 

186人, 20%

その他, 33人, 4%

無回答, 20人, 2%
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【お住まいの地区】 

 

 

【参考】 

住民基本台帳による人口及び世帯数 

地 区 

R5.1.1 

世帯 人口(人) 

菖蒲地区 53 119 

大島地区 134 271 

保倉地区 266 644 

旭 地 区 73 154 

 

  

菖蒲地区,

97人, 11%

大島地区,

215人, 24%

保倉地区, 

472人, 52%

旭地区,

121人, 13%
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【主な職業（年代別）】                     単位：人 

 

 

○その他 

・無職  ・主婦  ・農業手伝い  ・非常勤講師  ・団体役員  ・季節臨時職員 

 

 

32

2

1

1

9

1

1

3

1

13

2

3

4

3

3

11

3

33

1

2

5

8

8

1

6

6

40

1

5

8

15

5

1

14

4

49

4

34

3

7

14

15

37

32

57

12

54

1

17

22

9

83

14

14

89

1

10

18

51

1

13

1

2

46

188

20

35

41

58

61

82

180

209

0 50 100 150 200 250

無回答

その他

公務員

団体職員

学生

自営業

家事手伝い

パート・アルバイト

農業

会社員

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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（１）大島区の特徴について（魅力や自慢、自然条件など） 

問１ 大島区に住んでいてよいと感じるのはどんなところですか？ 

    あてはまるものを５つまで選んで○をつけてください。 

 

38

11

20

24

66

93

106

109

117

191

212

250

261

288

308

495

543

0 100 200 300 400 500

その他

観光資源が多い

子育てしやすい

伝統文化がある

移動販売がある

頼れる人がいる

車で移動しやすい

地域のまとまりがある

気候がよい

福祉施設がある

やさしい人が多い

鉄道が通っている

農作業しながら暮らせる

診療所がある

近所づきあいがよい

水や食べ物がおいしい

自然が豊かで景色がよい

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答



7 
 

 

順位別色分け １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

○その他 

・災害が少ない  ・四季が楽しめる  ・生まれたところだから  ・自由である 

・ガソリンスタンドがある  ・インターネット環境がよい  ・自宅周りの家庭菜園 

・やまざくらが近くにあり買い物に便利 など 

 

 

 

・どの世代においても「自然が豊かで景色がよい」、「水や食べ物がおいしい」と思

っている。 

・「自然が豊かで景色がよい」という回答が多い反面、「観光資源が多い」という回

答は少なかった。 

・診療所、鉄道、福祉施設があることと回答した人は 60代以上に多かった。 

 

 

 

 

 

  

区 分 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 代
以上 

無回答 合計 

自然が豊かで景色がよい 29 20 41 50 66 121 121 94 1 543 

水や食べ物がおいしい 25 18 28 33 51 106 124 108 2 495 

近所づきあいがよい 8 8 12 21 31 70 82 76 0 308 

診療所がある 5 6 7 14 20 59 100 76 1 288 

農作業しながら暮らせる 5 1 12 14 18 59 96 56 0 261 

鉄道が通っている 9 8 14 21 25 61 70 41 1 250 

やさしい人が多い 11 7 13 20 25 48 43 44 1 212 

福祉施設がある 4 1 7 8 6 50 68 46 1 191 

気候がよい 8 5 10 10 7 33 19 25 0 117 

地域のまとまりがある 8 2 7 13 9 24 26 20 0 109 

車で移動しやすい 0 1 5 6 5 26 46 17 0 106 

頼れる人がいる 2 1 5 7 7 16 27 27 1 93 

移動販売がある 1 1 0 2 1 11 16 34 0 66 

伝統文化がある 7 0 3 4 1 4 1 4 0 24 

子育てしやすい 0 0 6 4 2 4 2 2 0 20 

観光資源が多い 2 1 2 2 0 1 2 1 0 11 

その他 2 2 3 8 10 6 4 3 0 38 
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問２ 大島区の好きなところや自慢は何ですか？ 

    あてはまるものを５つまで選んで○をつけてください。 

 年 代 別                              

  

39

3

11

14

20

23

45

48

62

74

76

87

87

100

112

122

167

219

220

483

513

0 100 200 300 400 500 600

その他

小海の池

鼻毛の池

大島やすらぎの森

蓮野の棚田

歴史や文化

そば

薬師山道

飯田邸

大島庄屋の家

菖蒲高原

秋葉山

田麦ぶなの森園

雪

ほたる橋、ほたる公園、ほたる見台

板山不動尊

湧き水や清水

青空市場

ほたるが多い

四季折々の景色

山のめぐみ（山菜など）

おいしいお米

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答

602 
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区 分 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 代
以上 

無回答 合計 

おいしいお米 20 16 36 47 60 140 153 128 2 602 

山のめぐみ（山菜など） 10 11 24 31 50 108 157 121 1 513 

四季折々の景色 14 14 29 38 47 119 134 88 0 483 

ほたるが多い 18 12 31 27 28 44 37 21 2 220 

青空市場 3 2 11 11 14 54 73 51 0 219 

湧き水や清水 9 3 12 16 17 28 36 46 0 167 

板山不動尊 4 1 5 4 13 26 38 31 0 122 

ほたる橋、ほたる公園、

ほたる見台 
11 5 11 6 7 28 25 19 0 112 

雪 18 6 9 18 11 18 16 4 0 100 

秋葉山 4 1 5 5 6 19 24 23 0 87 

田麦ぶなの森園 6 2 5 5 2 20 29 18 0 87 

菖蒲高原 1 2 5 7 7 16 21 16 1 76 

大島庄屋の家 1 0 1 1 2 19 18 32 0 74 

飯田邸 4 3 3 5 8 13 7 18 1 62 

薬師山道 1 0 4 8 2 8 20 5 0 48 

そば 3 1 4 7 4 9 7 9 1 45 

歴史や文化 1 2 2 3 0 2 4 9 0 23 

蓮野の棚田 0 0 0 1 3 2 8 6 0 20 

大島やすらぎの森 0 0 1 0 0 4 5 4 0 14 

鼻毛の池 1 0 0 0 0 3 5 2 0 11 

小海の池 0 0 0 0 0 0 1 2 0 3 

その他 0 2 3 5 8 11 7 3 0 39 
 

順位別色分け １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

○その他 

・日本一のトコロテン  ・人（人とのつながり）  ・岩栗山  ・薬師 

 ・野生動物が多く生息している  ・田麦大橋から見た赤倉大橋  ・除雪がよい 

 ・風景写真のカメラポイントが多くある など 

 

 

・食に関する回答（おいしいお米、山のめぐみ）が全体の 36％であった。 

・40代以下の世代で、雪やほたるに関する回答が多かった。 

・その他の意見で、「日本一のトコロテン」との回答が多かった。  
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 地 区 別                              

 

39

3

11

14

20

23

45

48

62

74

76

87

87

100

112

122

167

219

220

483

513

0 100 200 300 400 500 600

その他

小海の池

鼻毛の池

大島やすらぎの森

蓮野の棚田

歴史や文化

そば

薬師山道

飯田邸

大島庄屋の家

菖蒲高原

秋葉山

田麦ぶなの森園

雪

ほたる橋、ほたる公園、ほたる見台

板山不動尊

湧き水や清水

青空市場

ほたるが多い

四季折々の景色

山のめぐみ（山菜など）

おいしいお米

菖蒲地区 大島地区 保倉地区 旭地区

602 
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区 分 菖蒲地区 大島地区 保倉地区 旭地区 合計 

（回答者数） （91） （202） （459） （114） （866） 

おいしいお米 67 73.6% 136 67.3% 308 67.1% 91 79.8% 602 

山のめぐみ（山菜など） 44 48.4% 142 70.3% 261 56.9% 66 57.9% 513 

四季折々の景色 49 53.8% 122 60.4% 240 52.3% 72 63.2% 483 

ほたるが多い 16 17.6% 74 36.6% 111 24.2% 19 16.7% 220 

青空市場 18 19.8% 45 22.3% 140 30.5% 16 14.0% 219 

湧き水や清水 15 16.5% 39 19.3% 87 19.0% 26 22.8% 167 

板山不動尊 5 5.5% 9 4.5% 77 16.8% 31 27.2% 122 

ほたる橋、ほたる公園、
ほたる見台 

7 7.7% 57 28.2% 45 9.8% 3 2.6% 112 

雪 13 14.3% 15 7.4% 61 13.3% 11 9.6% 100 

秋葉山 0 0.0% 3 1.5% 82 17.9% 2 1.8% 87 

田麦ぶなの森園 0 0.0% 9 4.5% 29 6.3% 49 43.0% 87 

菖蒲高原 28 30.8% 15 7.4% 30 6.5% 3 2.6% 76 

大島庄屋の家 0 0.0% 5 2.5% 37 8.1% 32 28.1% 74 

飯田邸 40 44.0% 7 3.5% 15 3.3% 0 0.0% 62 

薬師山道 1 1.1% 6 3.0% 41 8.9% 0 0.0% 48 

そば 25 27.5% 9 4.5% 11 2.4% 0 0.0% 45 

歴史や文化 5 5.5% 3 1.5% 12 2.6% 3 2.6% 23 

蓮野の棚田 11 12.1% 0 0.0% 6 1.3% 3 2.6% 20 

大島やすらぎの森 0 0.0% 11 5.4% 2 0.4% 1 0.9% 14 

鼻毛の池 6 6.6% 0 0.0% 4 0.9% 1 0.9% 11 

小海の池 1 1.1% 0 0.0% 1 0.2% 1 0.9% 3 

その他 2 2.2% 8 4.0% 26 5.7% 3 2.6% 39 

※上記の割合は、地区ごとの回答者数を分母とし算出したもの 

 

 

・一番回答数の多い「おいしいお米」を地区別でみると、地区ごとの割合が高いの

は旭地区であった。 

・地元の施設や資源に愛着を感じている傾向にある。 

【菖蒲地区】・飯田邸  ・菖蒲高原  ・そば 

【大島地区】・ほたるが多い  ・ほたる橋、ほたる見台、ほたる公園 

【保倉地区】・青空市場 ・ほたるが多い  ・湧き水や清水 

【旭 地 区】・田麦ぶなの森園  ・大島庄屋の家  ・板山不動尊 
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問３ 大島区で残したいと思う行事やイベントは何ですか？ 

    あてはまるものを５つまで選んで○をつけてください。 

 年 代 別                              

  

39

66

67

78

81

94

100

148

154

172

209

259

350

368

397

0 50 100 150 200 250 300 350 400

その他

あぜ道ほたる

菖蒲市

新緑祭（田麦ぶなの森園）

大島きらきらフェスティバル

春祭り

大島音楽祭

菖蒲深山そば祭り

秋祭り

盆踊り

ほたる祭り

秋葉山の提灯行列

おおしま夏まつり

灯の回廊

才の神

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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区 分 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 代
以上 

無回答 合計 

才の神 13 5 23 33 43 86 112 81 1 397 

灯の回廊 22 16 29 28 42 89 88 53 1 368 

おおしま夏まつり 24 11 30 42 20 65 93 65 0 350 

秋葉山の提灯行列 10 4 9 20 35 66 71 44 0 259 

ほたる祭り 12 11 24 21 22 49 46 23 1 209 

盆踊り 4 0 9 12 8 30 56 53 0 172 

秋祭り 3 3 5 8 11 31 43 49 1 154 

菖蒲深山そば祭り 5 3 12 11 15 33 40 28 1 148 

大島音楽祭 3 5 8 8 7 27 22 20 0 100 

春祭り 3 1 0 4 2 26 33 25 0 94 

大島きらきら 
フェスティバル 

5 2 8 9 5 13 23 16 0 81 

新緑祭 
（田麦ぶなの森園） 

3 1 1 4 4 15 32 18 0 78 

菖蒲市 3 4 2 3 9 11 14 21 0 67 

あぜ道ほたる 1 1 6 2 4 18 24 10 0 66 

その他 1 1 3 4 7 11 6 6 0 39 
 

順位別色分け １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

○その他 

・地区レクリエーション  ・地域それぞれの行事  ・大島地区音楽イベント 

・盆踊り  ・十日夜  ・あさひ雪あそび  ・自集落におけるイベント など 

 

 

・町内会で行われている「才の神」を残してほしいと思う年代の約 6割は、50代以

上であった。 

・「灯の回廊」や「おおしま夏まつり」大島区全体で行われるイベントを残してほし

いと思っている。 
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 地 区 別                              

 

39

66

67

78

81

94

100

148

154

172

209

259

350

368

397

0 50 100 150 200 250 300 350 400

その他

あぜ道ほたる

菖蒲市

新緑祭（田麦ぶなの森園）

大島きらきらフェスティバル

春祭り

大島音楽祭

菖蒲深山そば祭り

秋祭り

盆踊り

ほたる祭り

秋葉山の提灯行列

おおしま夏まつり

灯の回廊

才の神

菖蒲地区 大島地区 保倉地区 旭地区
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区 分 菖蒲地区 大島地区 保倉地区 旭地区 合計 

（回答者数） （53） （174） （420） （110） （757） 

才の神 47 88.7% 89 51.1% 198 47.1% 63 57.3% 397 

灯の回廊 44 83.0% 83 47.7% 213 50.7% 28 25.5% 368 

おおしま夏まつり 25 47.2% 62 35.6% 216 51.4% 47 42.7% 350 

秋葉山の提灯行列 6 11.3% 14 8.0% 227 54.0% 12 10.9% 259 

ほたる祭り 14 26.4% 69 39.7% 116 27.6% 10 9.1% 209 

盆踊り 5 9.4% 13 7.5% 116 27.6% 38 34.5% 172 

秋祭り 38 71.7% 19 10.9% 57 13.6% 40 36.4% 154 

菖蒲深山そば祭り 44 83.0% 41 23.6% 52 12.4% 11 10.0% 148 

大島音楽祭 7 13.2% 24 13.8% 62 14.8% 7 6.4% 100 

春祭り 10 18.9% 13 7.5% 54 12.9% 17 15.5% 94 

大島きらきら 
フェスティバル 

4 7.5% 19 10.9% 51 12.1% 7 6.4% 81 

新緑祭 
（田麦ぶなの森園） 

1 1.9% 5 2.9% 19 4.5% 53 48.2% 78 

菖蒲市 36 67.9% 11 6.3% 17 4.0% 3 2.7% 67 

あぜ道ほたる 1 1.9% 40 23.0% 24 5.7% 1 0.9% 66 

その他 5 9.4% 9 5.2% 16 3.8% 9 8.2% 39 

※上記の割合は、地区ごとの回答者数を分母とし算出したもの 

 

 

・一番回答数の多い「才の神」を地区別でみると、地区ごと割合は、３地区で 50％

以上であり、菖蒲地区は約 90％であった。 

・地元で開催されるまつり等に愛着を感じている傾向にある。 

【菖蒲地区】・菖蒲深山そば祭り  ・秋祭り  ・ほたる祭り 

【大島地区】・ほたる祭り  ・菖蒲深山そば祭り ・あぜ道ほたる 

【保倉地区】・秋葉山の提灯行列  ・ほたる祭り  ・盆踊り 

【旭 地 区】・新緑祭  ・秋祭り  ・盆踊り 

・ほたる祭りや菖蒲深山そばまつりは、他地区の回答も多いことから、大島区全体

のイベントとして認識されている。 
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（２）地域での活動について（活動、行事への参加など） 

問４ あなたは地域活動※に関心がありますか？あてはまる項目を１つ選んで○をつ

け、その理由としてあてはまるもの全てに○をつけてください。 

   ※地域活動：町内会やまちづくり団体などの活動、共同作業、行事、イベントなど 

 年 代 別                              

 

区 分 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 代
以上 

無回答 合計 

関心があり、 
参加している 

9 6 34 39 23 89 109 51 1 361 

関心はないが、 
参加している 

8 2 8 20 52 82 62 22 1 257 

関心はあるが、 
参加していない 

16 12 22 30 17 60 55 57 0 269 

関心はないし、 
参加する気もない 

4 12 15 11 48 33 21 36 4 184 

無回答等 2 2 1 3 2 18 48 59 13 148 

 男 女 別                              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

148

184

269

257

361

0 50 100 150 200 250 300 350 400

無回答等

関心はないし、参加する気もない

関心はあるが、参加していない

関心はないが、参加している

関心があり、参加している

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答

35

14

27

18

15

59

73

149

95

131

54

97

93

144

215

0 50 100 150 200 250

無回答等

関心はないし、参加する気もない

関心はあるが、参加していない

関心はないが、参加している

関心があり、参加している

男性 女性 無回答

141 
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１．関心があり、参加している 

 理由別×年代別                              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 分 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 代
以上 

無回答 合計 

何かの役に立てる 5 2 15 14 10 42 37 16 1 141 

仲間が増える 1 1 10 13 7 26 36 15 0 109 

やりがいがあって楽しい 1 2 7 10 3 16 23 12 0 74 

時間を有効に使える 0 0 0 0 0 4 8 4 0 16 

その他 2 0 2 1 3 1 5 3 0 17 

 

 理由別×男女別                              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17

16

74

109

0 20 40 60 80 100 120 140

その他

時間を有効に使える

やりがいがあって楽しい

仲間が増える

何かの役に立てる

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答

1

2

6

6

6

8

25

42

48

10

8

47

61

88

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

その他

時間を有効に使える

やりがいがあって楽しい

仲間が増える

何かの役に立てる

男性 女性 無回答

141 
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２．関心はないが、参加している 

 理由別×年代別                              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 分 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 代
以上 

無回答 合計 

地域の人との 
付き合いは大事 

3 1 3 9 26 47 39 16 1 144 

なんとなく 3 0 1 6 10 10 10 5 0 45 

人に頼まれた・ 
勧められた 

2 1 2 2 11 9 7 0 0 34 

周りの目が気になる 0 0 1 1 4 13 5 1 0 25 

その他 0 0 1 2 1 3 1 0 0 8 

 

 理由別×男女別                              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8

25

34

45

144

0 20 40 60 80 100 120 140

その他

周りの目が気になる

人に頼まれた・勧められた

なんとなく

地域の人との付き合いは大事

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答

3

2

13

4

7

11

16

57

4

15

23

27

75

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他

周りの目が気になる

人に頼まれた・勧められた

なんとなく

地域の人との付き合いは大事

男性 女性 無回答
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３．関心はあるが、参加していない 

 理由別×年代別                              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 分 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 代
以上 

無回答 合計 

仕事や家事等で 
時間の余裕がない 

7 8 15 18 11 31 14 2 0 106 

体力が続かない 1 0 1 3 3 12 17 34 0 71 

人間関係が面倒 1 1 5 4 1 5 9 7 0 33 

どうやって参加したら
いいか分からない 

2 0 0 3 0 5 8 4 0 22 

活動や行事の情報がない 2 0 1 1 1 5 3 3 0 16 

その他 2 3 0 1 0 1 3 5 0 15 

 

 理由別×男女別                              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15

16

22

33

71

106

0 20 40 60 80 100

その他

活動や行事の情報がない

どうやって参加したらいいか分からない

人間関係が面倒

体力が続かない

仕事や家事等で時間の余裕がない

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答

1

2

7

11

6

9

7

11

15

39

64

5

7

11

11

21

36

0 10 20 30 40 50 60 70

その他

活動や行事の情報がない

どうやって参加したらいいか分からない

人間関係が面倒

体力が続かない

仕事や家事等で時間の余裕がない

男性 女性 無回答
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４．関心はないし、参加する気もない 

 理由別×年代別                              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 分 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 代
以上 

無回答 合計 

興味がない 3 4 4 5 21 12 8 10 1 67 

体力が続かない 0 0 1 2 6 4 11 15 1 39 

時間の余裕がない 1 3 2 4 13 4 0 2 1 29 

活動に意義を感じない 0 1 2 0 3 6 1 3 1 16 

人間関係が不安 0 3 4 0 2 5 0 0 0 14 

その他 0 1 0 0 1 0 0 3 0 5 

 

 理由別×男女別                              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5

14

16

29

39

67

0 10 20 30 40 50 60 70

その他

人間関係が不安

活動に意義を感じない

時間の余裕がない

体力が続かない

興味がない

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答

1

2

1

4

5

1

2

2

4

12

20

29

2

10

12

14

15

38

0 5 10 15 20 25 30 35 40

その他

人間関係が不安

活動に意義を感じない

時間の余裕がない

体力が続かない

興味がない

男性 女性 無回答
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■問４で「１．関心があり、参加している」または「２．関心はないが、参加してい

る」を選択した人にお聞きします。あなたはどの団体の活動に参加していますか？ 

あてはまるもの全てに○をつけてください。 

 年 代 別                              

 

 

 

 

 

 

 

 
 

区 分 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 代
以上 

無回答 合計 

町内会 9 4 20 28 47 93 80 22 1 304 

地区の協議会 1 1 3 7 11 29 25 3 1 81 

大島まちづくり振興会 1 1 0 6 3 23 24 2 1 61 

その他団体 2 0 8 11 2 16 16 9 0 6４ 

個人または 
仲間同士で活動 

1 0 0 0 1 2 7 3 0 14 

無回答 3 1 5 0 3 6 11 8 0 37 

 

 男 女 別                              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37

14

64

61

81

0 50 100 150 200 250 300

無回答

個人または仲間同士で活動

その他団体

大島まちづくり振興会

地区の協議会

町内会

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答

304 

1

2

4

4

4

17

19

6

21

22

15

104

17

6

39

35

62

183

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

無回答

個人または仲間同士で活動

その他団体

大島まちづくり振興会

地区の協議会

町内会

男性 女性 無回答
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○「その他団体」の団体名及び活動内容 

団体名 活動内容 

おおしま七つ星笑楽校 「笑い合い、夢を語り、楽しんで、夢を叶える」活動の場 

大島音楽協会 音楽を通じた明るい地域づくり 

りんどう・ほたる合唱団、 
コール大島、 

合唱 

大島福寿会 老人会の活動 

上越市消防団 消防活動 

商工会 草刈り、美化運動など 

商工会青年部 地域活動への協力（草刈り、イベント出店） 

JAえちご上越青年部 農業広報活動など 

JAえちご上越女性部 高齢者の一人暮らしの人にハガキを送るなど 

各イベントの実行委員会 イベント運営 

上越やまざと暮らし応援団 定住促進及び支援 

里山イノベーション研究会 地域資源を活かした活動 

四季の会 新緑祭の開催など 

友愛会 老人会の活動 

大平会 草刈り、町内会の行事への協力など 

ヤマセミの会 自然観察 

上達青年会 才の神の開催など 

農業法人 上達生産組合 そばまつりへの協力など 

細越平生会 地域活動の協力、薬師山道の整備など 

山行会 登山 

細越すぐのる会 同年代の親睦、町内会行事への参加 

 

 

○「個人または仲間同士で活動している」と回答した人の活動内容 

 ・公園の管理      ・子供達（小学生対象）に本の読み聞かせ 

 ・高齢者の若返り教室  ・月１回集まって話合い 
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春の田麦ぶなの森園            R4.6.13 あぜ道ほたる 

 

 

 

 

 

R4.8.10 十日夜（板山不動尊）      R4.9 ブナの森美術館（薬師岳） 

 

 

 

 

 

菖蒲深山そば               飯田邸 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 R5.1.15 才の神（大平町内会）   灯の回廊（仁上会場） 
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（３）日常生活について（防災、福祉、交通、産業など） 

問５ 日常生活で困っていることや不安なことは何ですか？ 

    あてはまるものを５つまで選んで○をつけてください。 

 

34

17

19

27

32

34

45

64

73

73

101

102

104

116

116

117

136

200

216

234

308

315

394

0 50 100 150 200 250 300 350 400

その他

家庭のごみ捨て

友人関係

自分や家族の進学

子育て

不法投棄（ごみのポイ捨て）

近所づきあい

家などの財産の管理

学びの場が少ない

頼れる人がいない、少ない

家族の介護

近くの空き家

災害への備えや避難

電車やバスの運行

親しい人たちと集まる場が少ない

一人暮らしなどの孤独への不安

道路や水路などの管理

農地（田んぼや畑）の管理

買い物

働く場が少ない

通院先が遠い

自分や家族の健康、体調

屋根や玄関前のなどの除雪

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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区 分 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 代
以上 

無回答 合計 

屋根や玄関前のなど 
の除雪 

12 10 20 31 46 92 89 92 2 394 

自分や家族の 
健康、体調 

1 4 6 17 37 72 102 75 1 315 

通院先が遠い 3 6 22 16 36 69 82 73 1 308 

働く場が少ない 6 15 26 33 48 57 35 11 3 234 

買い物 17 12 18 24 26 45 33 40 1 216 

農地（田んぼや畑）の 
管理 

1 1 5 12 27 53 65 35 1 200 

道路や水路などの管理 0 0 9 5 16 36 46 24 0 136 

一人暮らしなどの 
孤独への不安 

1 0 2 2 11 31 29 41 0 117 

電車やバスの運行 15 6 5 15 10 25 16 24 0 116 

親しい人たちと 
集まる場が少ない 

11 3 6 10 7 30 33 16 0 116 

災害への備えや避難 2 1 8 2 11 31 25 24 0 104 

近くの空き家 0 1 10 3 10 23 38 17 0 102 

家族の介護 1 0 4 9 21 27 22 17 0 101 

学びの場が少ない 10 8 13 12 7 13 7 3 0 73 

頼れる人がいない、 
少ない 

1 2 1 4 10 10 18 27 0 73 

家などの財産の管理 0 0 2 8 6 16 20 12 0 64 

近所づきあい 0 0 5 4 8 6 14 8 0 45 

不法投棄 
（ごみのポイ捨て） 

1 0 3 1 3 7 12 7 0 34 

子育て 1 3 12 6 6 3 1 0 0 32 

自分や家族の進学 7 0 8 8 3 1 0 0 0 27 

友人関係 2 2 3 1 1 1 6 3 0 19 

家庭のごみ捨て 0 0 1 1 0 3 4 8 0 17 

その他 1 2 4 3 4 7 6 7 0 34 
 

順位別色分け １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

○その他 

・地域を維持できる人が少ない  ・街が遠い  ・野焼き   

・子供が遊べる場所が少ない   ・車に乗れなくなった時のこと  など 

 

 

・全体で一番多い回答の「除雪」は、全ての年代層で高い位置を占めている。 

・20～50代の一番多い回答は、働く場が少ないことである。 

・困っていたり、不安に思っていることについては、年代ごとにバラつきがある。 
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問６ 大島区の将来にとって重要であると思うことは何ですか？ 

    あてはまるものを５つまで選んで○をつけてください。 

 

23

18

41

42

46

57

59

63

71

81

116

121

162

168

206

223

305

307

308

401

562

0 100 200 300 400 500 600

その他

ごみ対策

観光施設等のPR

健康づくり活動の場づくり

ボランティアの導入や育成

学びの場の確保

特産品の開発

高齢者の交流の機会づくり（サロン）

町内会の合併

災害への備えや避難

子育て支援

移住者の受入れ

道路や水路などの管理

町内会の維持

空き家対策

農地（田んぼや畑）の担い手の確保

買い物の場の確保

働く場の確保

電車やバスの運行の維持

通院や買い物などの高齢者等の支援

除雪の支援

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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区 分 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 代
以上 

無回答 合計 

除雪の支援 13 16 36 47 71 130 132 116 1 562 

通院や買い物などの 
高齢者等の支援 

6 3 23 26 48 105 104 85 1 401 

電車やバスの 
運行の維持 

16 13 20 23 34 76 69 56 1 308 

働く場の確保 9 12 29 39 51 76 63 26 2 307 

買い物の場の確保 17 10 26 31 32 76 58 55 0 305 

農地（田んぼや畑）の 
担い手の確保 

1 2 12 21 20 60 70 37 0 223 

空き家対策 3 4 11 11 24 48 68 37 0 206 

町内会の維持 1 2 8 6 14 48 59 29 1 168 

道路や水路などの管理 3 0 5 11 21 45 44 32 1 162 

移住者の受入れ 8 3 12 15 9 21 33 20 0 121 

子育て支援 5 2 22 24 13 30 11 8 1 116 

災害への備えや避難 3 0 6 2 11 31 15 13 0 81 

町内会の合併 0 0 4 4 16 18 18 11 0 71 

高齢者の交流の 
機会づくり（サロン） 

1 2 2 2 1 11 17 27 0 63 

特産品の開発 3 2 2 12 2 14 18 6 0 59 

学びの場の確保 10 4 11 8 5 10 5 4 0 57 

ボランティアの 
導入や育成 

2 1 2 1 4 9 15 12 0 46 

健康づくり活動の 
場づくり 

1 0 0 2 2 10 12 15 0 42 

観光施設等の PR 9 3 6 4 5 6 6 2 0 41 

ごみ対策 2 0 0 1 1 4 5 5 0 18 

その他 2 2 3 3 2 6 2 3 0 23 
 

順位別色分け １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

○その他 

 ・一人暮らしの高齢者の見守り  ・診療所の継続  ・若者の交流機会の提供 

 ・大島区全体が一体となること  ・高規格道路の早期開通  ・企業の誘致 

 ・子供支援事業所の確保 

 

・問５と同様で、全体で一番多い回答の「除雪」は、ほとんどの年代層で一番多い

回答であった。 

・60～70代は、通院や買い物支援などの高齢者等の支援が 2番目に多い回答であっ

た。 

・30～50代は、働く場の確保が 2番目に多い回答であった。 
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（４）郷土愛や居住意向について 

問７ 大島区は好きですか？ 

    いずれか１つ選んで○をつけてください。 

 

 

区 分 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 代
以上 

無回答 合計 

大好き 12 7 9 15 5 26 29 32 0 135 

まあまあ好き 14 9 25 24 35 84 87 63 1 342 

どちらかと言えば好き 6 9 18 22 30 59 52 32 0 228 

あまり好きではない 2 0 5 8 23 19 17 13 2 89 

好きではない 0 4 0 3 7 7 8 4 0 33 

無回答 0 1 5 2 2 3 15 37 13 78 

 

 

・大好き、まあまあ好き、どちらかと言えば好きと答えた人が、全体の約 78％であ

った。 

・40代以下の年齢層が高い割合で好きと回答している。 

 

 

 

 

  

78

33

89

228

342

135

0 50 100 150 200 250 300 350

無回答

好きではない

あまり好きではない

どちらかと言えば好き

まあまあ好き

大好き

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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問８ 今後も大島区に暮らし続けたいと思いますか？ 

    いずれか１つ選んで○をつけてください。 

 

 

区 分 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 代
以上 

無回答 合計 

暮らし続けたい 3 3 10 19 9 62 65 66 0 237 

どちらかというと 
暮らし続けたい 

10 9 22 23 30 64 71 40 0 269 

どちらかというと 
暮らし続けたくない 

10 3 7 8 20 29 14 8 2 101 

暮らし続けたくない 0 4 2 3 10 6 7 7 1 40 

どちらともいえない、
わからない 

10 10 16 17 27 32 31 36 0 179 

無回答 1 1 5 4 6 5 20 24 13 79 

 

 

 

・暮らし続けたい、どちらかというと暮らし続けたいと答えた人が、全体の約 56％

であった。 

・問７で好きと答えている人の割合と、暮らし続けたいと答える人の割合を比較す

ると減少している。 

  大島区が大好き、まあまま好き、どちらかと言えば好き ………… 77.9％ 

  大島区に暮らし続けたい、どちらかというと暮らしつづけたい … 55.9％ 

 

  

79

179

40

101

269

237

0 50 100 150 200 250 300

無回答

どちらともいえない、わからない

暮らし続けたくない

どちらかというと暮らし続けたくない

どちらかというと暮らし続けたい

暮らし続けたい

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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■問８で「暮らし続けたい」または「どちらかというと暮らし続けたい」と回答した

人が問１において、どのように回答したか。 

 

13

4

15

15

39

62

73

78

81

125

132

159

182

183

211

302

337

0 50 100 150 200 250 300 350

その他

観光資源が多い

伝統文化がある

子育てしやすい

移動販売がある

頼れる人がいる

地域のまとまりがある

車で移動しやすい

気候がよい

福祉施設がある

やさしい人が多い

鉄道が通っている

農作業しながら暮らせる

診療所がある

近所づきあいがよい

水や食べ物がおいしい

自然が豊かで景色がよい

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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■問８で「暮らし続けたくない」または「どちらかというと暮らし続けたくない」と

回答した人が問１において、どのように回答したか。 

 

12

1

1

3

5

11

12

12

14

19

19

22

29

30

34

69

69

0 10 20 30 40 50 60 70

その他

観光資源が多い

子育てしやすい

伝統文化がある

移動販売がある

頼れる人がいる

気候がよい

車で移動しやすい

地域のまとまりがある

福祉施設がある

農作業しながら暮らせる

やさしい人が多い

診療所がある

近所づきあいがよい

鉄道が通っている

自然が豊かで景色がよい

水や食べ物がおいしい

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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■問８で「暮らし続けたい」または「どちらかというと暮らし続けたい」と回答した

人が問５において、どのように回答したか。 

 

19

9

11

13

14

22

26

31

37

39

46

56

59

69

75

78

88

109

115

144

172

199

226

0 50 100 150 200 250

その他

友人関係

自分や家族の進学

家庭のごみ捨て

子育て

不法投棄（ごみのポイ捨て）

近所づきあい

頼れる人がいない、少ない

家などの財産の管理

学びの場が少ない

家族の介護

電車やバスの運行

近くの空き家

親しい人たちと集まる場が少ない

災害への備えや避難

一人暮らしなどの孤独への不安

道路や水路などの管理

買い物

働く場が少ない

農地（田んぼや畑）の管理

通院先が遠い

自分や家族の健康、体調

屋根や玄関前のなどの除雪

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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■問８で「暮らし続けたくない」または「どちらかというと暮らし続けたくない」と

回答した人が問５において、どのように回答したか。 
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0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他

家庭のごみ捨て

友人関係

不法投棄（ごみのポイ捨て）

自分や家族の進学

近所づきあい

災害への備えや避難

家などの財産の管理

子育て

近くの空き家

道路や水路などの管理

一人暮らしなどの孤独への不安

頼れる人がいない、少ない

学びの場が少ない

農地（田んぼや畑）の管理

電車やバスの運行

親しい人たちと集まる場が少ない

家族の介護

自分や家族の健康、体調

買い物

通院先が遠い

働く場が少ない

屋根や玄関前のなどの除雪

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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（５）大島区の将来についての意見（自由記述） 

  大島区の将来について、あなたの意見をご自由にお書きください。 

 

 

○自然環境が素晴らしく夜空が信じられないくらいにきれいに見える。雪は多いが除

雪のレベルが高く、街中よりも走りやすい。 

●中学校の統合が決まり、今後小学校も統合するのではと考えると不安しかない。 

○大島区は山あいで、空気も良く住むには良いところ。冬がなければ最高。 

◎木の手入れや杉の木を利用できないかと考えている。山が荒れているので、草刈り

や伐採をして山を元気にしていきたいと考えている。 

●農業の担い手の確保、農用地が荒廃したら勤め場所があって経済的に豊かであって

も住環境でなくなる。 

◎病気になる前の予防策として、誰もが気軽に集まれる施設を開設し、趣味のことや

おしゃべりやら、体を動かしたり、お茶会やらができたらいいな。 

◎きれいな自然が多いのに外部へのネットを使った外部発信が少ないように思う。冬

の除雪などは、都会の人にとって驚くほどのきれいな風景なので逆手にとって宣伝

するのも有効ではないか。外部からの人口流入こそ、地域発展のカギだと思う。 

○進学の関係でしばらく大島区を離れる予定ですが、将来的には大島に帰ってきて、

祖父母のように畑仕事をして、大島の美しい自然となつかしい景色にかこまれて生

活したいと考えている。深刻な過疎問題や伝統の継承をどうにか頑張ってもらいた

い。 

●人口の減少、若年層減少。10年、20年先もこのままだったら、村人はどれだけの

人数になっているか不安。Ｉターン支援、移住者支援、子育て支援を増やして、人

口を増やす努力をしていってほしいと思う。飲みに行くにも場所が少なくなったた

め、少しでも楽しめる店や場所があればいいと思う。子供たちが思いっきり遊べる

公園も少ない。 

◎この将来像を描き、方向づけできる人や機関が見えない。区の総合事務所、地域協

議会、まちづくり委員会、各地区協議会、その他団体など、それぞれがばらばらで

動いている感じがする。時代に合った体制づくり（それぞれの連携づくり）と組織

再編が必要と思う。 

◎将来一人暮らしになった時、同じ境遇の人が一緒に生活できるような施設があると

よい。 

○…良いところ、特徴など    ●…不安に思っていることなど 

◎…将来に向けた提案など 
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○日中地元にいないため、区内の情報が入りにくい。日頃のコミュニティ不足から後

になって情報が入ることが多い。大島区は環境が良く、少なからず頼れる先輩方は

いてくださるので、気構えなく話ができるところはとても助かる。できる行事、伝

統は最大限守っていくべきと考える。地域住民が年 1 回でも集まれるイベントを

大切にしたいと思う。 

◎自動車の運転ができたり、自由に動けるうちは大島区での生活は環境も良くいいと

思うが、高齢化になった時に除雪や買い物、受診等不安が大きく感じる。除雪や移

動支援が充実することで高齢者も安心して暮らせる地域づくりが必要。また若い人

達も住みたいと思えるような魅力ある地域づくりも必要かと思う。 

◎自然が美しいこの地域が大好き。でもこの地域のことはあまり知られていないので、

ＳＮＳを使えばよい。ハッシュタグに「自然」や「田舎暮らし」などつけると人気

のタグなのでたくさんの人の目に入ると思う。 

◎緊急課題として、現状多数ある集落の統合、合理化して地域活動の見直しを希望。 

◎年々子どもの数も減り、学校外でのクラブ活動が少なく区外へ行かなくてはならな

いので、子育て支援の充実を期待している。 

◎大島名物を作り売り出す（ネット販売も！） 

◎大島区を活性化するアイディアを地域に暮らす人以外にも広げて一緒に考えても

らう。 

●子どもの数が年々減っていて学習環境などが心配。また、病院が遠いので急病のと

きに不安がある。 

◎大島で“小さくとも尖った”地域づくりを行うことが、存続への鍵だと考えている。

大島はそれをできるだけの資源があると私は考える。 

◎自然の豊かさを守り続けながら、未来の子供達が伸び伸び育ってゆける環境を残し

続けてほしい。 

◎大島はとてもいいところだと思う。移住者がこれから増えることを期待する。学生

として学べる場が少ないと感じる。そういう公共施設が増えることも期待する。 

◎若い人の流出を防ぐには働く場の確保、若者が集まる観光資源が必要だと思う。大

島区の魅力をもっと外部へ発信しないといけないと思う。そういう大島の魅力発信

について若者が話し合える機会があっていいと思う。 

◎当区には自然がいっぱいあり、人の温かさもある。田舎の良さが残っている。地域

活性化を図るには、やはり一人ひとりがもっと意識を持つことが大切ではないか。

機会をとらえ、課題を共有しながら、一歩一歩進めていくしかないと思っている。 

 


